

丁璐

距离春节是越来越近了,无论是要回家过年还是春节出国旅行的人,都应当有了过年计划。最近,不少网友晒出自己回家过年的成本,包括路费、年货、红包等等,少则数千元多则数万元。在省钱这件事上,越早规划成效也就越高。

春运:有钱没钱都要省钱回家

对于外出打拼的游子来说,每年春节回家是一件大事儿,无论你是有钱还是没钱,回家过年能省则省岂不乐哉。

对于乘坐飞机回家的人来说,提早订票无疑最能省钱。据观察,春节期间返乡机票已经节节攀升,许多城市仅余全价票。还有什么方法能够省钱呢?曲线回家就是个不错的选择。广州市民唐先生说,去年10月时他就已经预订了春节回家的机票,而且他选择从香港出发直接返回老家昆明,

如此往返的机票和税费综合相加仅1000元左右。而据观察,从广州与昆明间的春节往返机票总价已在2500元左右,且余票很少。

此外,错峰出行也是不错的选择,避开除夕,选择大年初二或初三回家。查询发现,广州—武汉这条热门航线,除夕前一日票价为1100元,而初一至初七的价格最低的仅175元,相差近7倍。而基于这样的机票价格,有不少人选择了反向思维,回父母家不如接父母来广州过年。如除夕前一周武汉—广州的机票价格最低仅97元,如此能节省下每人千元的费用。

对于坐火车回家的人,由于春运火车票预售期延长至60天,“抢票大战”在去年底就已经落下帷幕。不过,当时许多人尚没有收到单位的放假通知,为了保险,不少人手中都囤有备选日期的车票。囤有车票的人需要知道,在开车日期前15日(不含)以上退票是不收取退票费的,而开车前15日

内退票则有不同的手续费。

春节旅行:境外刷卡优惠一年多过一年

随着观念的改变,不少人已经把春节长假视为一年中难得的出行良机。不少有了闲钱的人为了避免国内景点人山人海的状况,选择到境外旅行。境外游愈发火爆,发卡行的刷卡优惠也一年比一年多,尤其如港澳台、韩国、东南亚等地。

截至2015年2月28日,招行信用卡持卡人香港刷卡单笔满500港币时,每满5笔随机抽1笔并针对该笔交易所对应的交易金额给予5%刷卡金回馈,按月返最高返1000元。截至2月28日,持建行信用卡的持卡人在韩国乐天免税店也有优惠活动:今年6月30日前,有境外消费返现5%优惠,单月满8笔且单笔金额在900元以上即可。其中,韩国、日本、中国台湾地区刷卡返现达7%。

此外,为了在境外节省换汇成本,刷银联通道便可以节省二次换汇的汇率损失。人们也可办一张全币种信用卡,这样在多个国家都可以使用。如工行多币种卡在澳大利亚旅游时,使用双币卡经两次换汇后1万澳元需还款69155元人民币,而使用多币种卡,银行直接将澳元换算成人民币,只需还给银行68545元。

不过,境外刷信用卡遇到盗刷的情况时有发生。一旦发现卡被盗刷,持卡人要在第一时间致电告知异常情况,配合银行展开调查。

除了刷卡省钱,酒店费用也有新的省钱方式。对于不少年轻人来说,到国外住短租房,又接地气又省钱的方式已经越来越普遍。譬如到韩国旅行,除了在传统如携程、Booking、Agoda等网站上订酒店以外,也有不少短租网站可以租到公寓。

备年货:购物优惠早知道

去年年底各类电商价格大战是否

已经让你的钱包资金告急?春节和情人节双节再度来袭,你的钱包又将面临一次大出血。不少信用卡都在近期有优惠活动。在饮食方面,某地招商银行推出的“周三5折美食优惠活动”,人们每周三可持该卡到市内多家餐厅享受5折优惠,参与的商家包括百余家企业。海淘方面,在2014年12月20日至2015年6月30日期间,持建设银行的龙卡信用卡VISA、万事达、银联卡等在境外线上商户如亚马逊、GMARKET、AGODA等,单笔交易每满等值100美元返现15美元,单笔返现最高60美元。

而对于囊中羞涩但仍需备年货的人,银率网分析师建议,可以通过三种方式来筹资。一是利用信用卡分期付款。购物时使用信用卡支付,在收到当月账单后向发卡行申请分期付款从而减轻还款压力。二是在有稳定工作和收入的情况下,向小贷公司或银行申请办理无抵押贷款。三是办理个人消费贷款。

精打细算

我的妻子爱算账

钱永广

在单位,每到年底,算账是一项规定的“动作”。其实,不少家庭也一样。那天,我从单位回家后,妻子翻开家里的账本,眯着眼对我说,家里的账虽然没有单位复杂,但居家过日子,算算账,进而理理财,或许有意想不到的收获。

我和老婆都是工薪阶层,平时收入低,家里买房还贷压力大,所以每次我向她要些烟酒钱时,我最烦的就是她要跟我算小账。

家里的收入就那么多,支出也是雷打不动,算账,算账,家里的钱,难道能算得出来吗?就在我小声嘀咕时,妻子露出了虎样,以不容置疑的口气对我说:“你就知道钱,除了钱,难道就算不出别的什么了吗?”

我低下了头,霎时像她身边一只温顺的猫,听她算着一年来的花销。

吃饭。早饭在外吃,三口之家,一年共花费3000多元,中饭在父母家吃,共付父母生活费1000元,晚餐一般回家自己做,两菜一汤,共花费8000多元。根据我娘要求,周末回我娘家吃,虽然老人坚持不要我们付伙食费,但我们不想当啃老族,还是付了2000元钱给我妈。有时候儿子要吃肯德基、麦当劳,这项开支为3000元。

穿衣。今年给你买衣服2800元(含一双皮鞋),给儿子买衣服花去1200元。我的衣服,虽然件数比你多一点,但主要是逛街遇到打折的,虽然样式不那么新潮,但折扣并不代表质量差,我在买衣服共花掉1900元。妈今

年过60岁生日,给她买了一套新衣,一双皮鞋,共1200元。虽然妈埋怨我们花了不必花的钱,但她穿上新衣后,还是乐得合不拢嘴。

房子。今年初,咱家买了新房,共50多万元。具体来源是:家里存款10万元。从银行贷了20万元。妈给了10万元,这可是她一辈子省吃俭用下来的全部积蓄。咱娘,支持了10万元,咱爸说,为了凑足这10万元,一年前他就实施了“省钱计划”,他出门不再打的,饮酒少了,烟也戒了。咱娘说,这下倒好,因为没了这些不良嗜好,咱爸的身体更好了,这10万元虽是送给了我们,但也给咱爸送来了健康,值!

其他。全家去北京游玩,花去6300元,儿子两个学期学费2600元,家人去医院看病花去2000元,给你买了一辆电动自行车3000元,过节去双方父母家,买礼品花了2000元,你的烟酒钱900元……

妻子翻着账本,还在那絮絮叨叨,我突然觉得,父母花在我们身上的钱,真是太多了,而我花的钱,又是家里开支的大头,算着算着,我竟然感到全身涌遍了幸福。

是啊,平时,我总是抱怨妻子给我的烟酒钱不够花,埋怨她算小账,絮絮叨叨,总是抱怨自己,没有生在大款家,抱怨父母挣钱不多,给我的太少。现在听她算账,我突然发现,我的抱怨,多么无知,无理,又多么可笑。这样想着,我忽然觉得,父母的给予,妻子的体贴,这种幸福,正像冬天的炉火一样,在温暖着我的心扉。

年货市场呈现购销两旺



1月31日,金华市民在年货市场上选购商品。离春节越来越近了,在金华新农贸市场一、二、三楼大厅里,各种年货纷纷登场,前来购买的人络绎不绝,逐渐呈现出年货购销两旺的态势。

孔德宾 摄影报道

乐清农网改造升级服务新农村

国网乐清市供电公司为新农村电网改造积极投入大批资金,新农村电气化给居民生活带来了新变化,村民生活品质大幅提高。近日,乐清雁荡镇黄东来老人热情地对笔者说:“电力部门真为百姓做实事,投入大笔资金为我们村改造了线路,还增设了一台变压器。过去一到冬天,我们老人用电器发愁,现在家里两台空调同时开启,也不用担心线路跳闸了。线路改造好了,我们的

用电取暖有了保障,真是要谢谢供电所啊。”

近年来,乐清供电公司为提高农村线路供电可靠性,提高供电电压合格率,投入大批资金对农村电网进行了全面改造,为提高客户冬季用电取暖的需求,对配变台区负荷进行测试,及时调整供电负荷,对超负荷台区做好分流和增容布点工作,从而大大提高农村用电的可靠性。

卢明钿

宁海供电全面备战保春节供电安畅

春节即将来临,为切实保障宁海境内近200条10千伏线路的安全稳定畅通,宁海供电公司提前启动了2015年春节保供电和抵抗冬季恶劣天气应急预案,加强落实各项措施。

6个供电所和

11个供电服务站强化对各条所辖线路的维护和管理,增强安全稽查力量,改进人防、技防方法,加大对隐患的排除和消除进度。

根据应急预案,宁海供电公司还组

织了6支保供电应急抢险队、一支特种抢险突击分队和8支共产党员抢险先锋队,建立了信息、设备设施、后勤保障分队等组织。同时,还加强与县三防指挥部、县应急指挥中心等部门的联系以及与安监、交通、交警部门的协作,提升应急抢险的合作联动效率,严格值班制度,确保信息和指挥系统的畅通。

张跃勤

近年来,开化供电公司紧密围绕国家东部公园建设,提前谋划电网布局,转变电网建设规划思路,在“以负荷为中心”规划电网的基础上,突出“国家东部公园建设”和“新农村建设”两项重点,紧密围绕全县发展布局,编制并实施《国家东部公园电网优化可行性报告》,更好地服务开化东部公园的建设。

林新娟

开化供电助力国家东部公园建设

开化县张家10千伏开关站是一项新建工程,自张家工业园区二期招商引资以来,国网开化县供电公司主动对接,深入了解供用电需求,根据园区建设实际情况及时调整电力建设设计方

案,改变电网结构,确保工业园区电力负荷供应。张家10千伏开关站的建成,将更好地满足园区供用电需求,推进开化的发展,目前该项工程即将投产运行。

舟山供电QC小组创佳绩

近日,舟山供电公司白鲨QC小组充分发挥集体创新意识,制定了一系列措施,通过不断地优化,成功地设计出海缆警示标志状态监控装置,减少了海缆警示标志故障消缺的时间、有效警示船舶不在海缆禁锚区内违章锚泊,保障了海缆安全、稳定运行,提高了供电可靠性。

一直以来,舟山供电公司注重在输电线路海底电缆管理上开展QC活动,也摸索出了一些提高海缆运行管理质量的好经验好方法。针对海缆警示标志发生故障时,运行人员无法及时发现,会导致故障处理时

徐海宁 乐嘉

想说就说

gjs1962@sohu.com
电话:88665121
责任编辑:
郭建生

大众消费才是真正的阳光产业

奚旭初

落实中央八项规定以来,在一些带有“高端”“奢华”标签的商品和服务市场,由于少了公款消费这块“蛋糕”,昔日“阳光”产业早已没了昔日的光彩。

高档饭店门可罗雀,奢侈消费日渐冷清,天价礼品鲜有问津……昔日车水马龙、灯红酒绿的“天上人间”们,如今变得冷冷清清。“盛况”不再,其实正是正本清源。以公款消费及请客送礼“非典型腐败”支撑的奢靡市场,并非真的是“阳光”产业,而是“伪阳光”产业。如今“伪阳光”黯然失色,不但彰显了反腐倡廉的成效,也证明了大众消费才是真正

的“阳光”产业。事实上,狙击公款消费,并不是要把市场“逼死”,也不是要把商家“搞垮”,整治公款消费恰有利于消费市场健康地发展。有见识的商家,要做看得清大势所趋的“智商”,顺势而为,改换门庭,在大众市场上打造长命基业。事实上,随着国民收入的增加和消费水平的提高,普通民众的消费才是主流。

“伪阳光”产品退潮,是大众消费之福。这些年,一些地方热衷于表面繁荣、豪华的发展模式,忽视对百姓的服务功能,设施越来越“高大上”,可普通百姓却感到生活不便、生存空间狭小。“去平民化”的“市容市貌”后面,老百姓的“低消费”却在被“挤出”。今天,公款支撑的畸形消费被有效抑制,也为大众消费的复兴带来了契机。反腐倡廉风对于调节消费结构具有促进作用,可谓“一石二鸟”。走大众路线不是权宜之计而是持久之策,面向社会市场需求,才能蒸蒸日上。

龙游打通农村金融服务最后一公里

宋倩

为进一步改善农村金融服务及消费环境,达到“基础金融不出村”的目标,龙游农信社以“普惠金融”服务为主体,实施“1+1服务1”的村级金融服务模式。所谓“1+1服务1”,即一名农村金融信息员加一台自助服务终端服务一个村,构建农村10分钟金融服务圈。

至去年底,该县共布设金融服务机具357台,其中助农POS机125台,便民自助服务终端209台,中心离行式ATM机23台,实现辖内金融机具百分百全覆盖,打通了农村基层金融服务最后一公里。同时,在每个网点显著位置均放置了农村金融便利店宣传展板,上面印有各村级金融服务点地址、业务管理员、联系方式、服务指南及消费维权等信息,努力让每个村民都享有明明白白的金融消费。



恶俗营销

毕传国画

生活中来

商品房有涨有跌 购房者患得患失

钟伟

去年5月,绍兴柯桥市民钱先生与当地一开发商签订了商品房买卖合同,并支付了60%首付款。但一个月后,钱先生发现其所购商品房户型在搞促销,其所购房屋整整降了15万元。钱先生找到开发商,称双方签订购房合同前,售楼人员曾表示类似的户型肯定不会降价,这才订立了合同。现在他要求享受降价待遇,遭到对方的拒绝。一气之下,钱先生将开发商诉至仲裁院,要求变更合同条款,调整房屋售价,享受与后购房的业主相同的待遇。

对于钱先生的起诉,开发商的代理人否认销售人员曾作出不降价承诺。代理人认为,原被告之间的商品房预售合同是双方的真实意思表示,合法有效,双方均应遵守。对于合同条款的变更,应由双方协商一致才可以,因此不同意钱先生的诉讼请求。

“这个道理其实很简单,假如房价涨了,业主会不会给开发商补交差价呢?”浙江顺德律师事务所吴兆伟律师认为,购房本身是一种正常的商业风险,买房人没有理由要求他人为自己的损失承担责任。

在本案中,售楼人员非决策人员,其作

出的预测不能代表开发商,由于其并非明知房屋将来肯定会降价而故意隐瞒,故不构成欺诈;其次,双方签订的商品房买卖合同中并不包括降价后退差价的约定,也没有签订任何补充协议约定降价后退差价,因此钱先生单方要求开发商退还房屋差价,既无合同依据,也不符合法律规定。

吴兆伟律师提醒广大购房者,商品房的定价是一种市场行为,主要由供求关系决定,因此买房人的购房行为必然存在一定风险,不可能只赚不赔,这就要求买房人在购买前作出妥善的判断。买房人若要避免利益受损,可以在签订房屋买卖合同时作为合同的附件,与开发商做出特殊约定。比如保证多长时间内房屋不会降价,或者降价后给予什么样的补偿,以此来避免风险。

前车之鉴

许诺“好处费”刷欠费额度,等钱存进就立即注销信用卡

女店主3万元钱就这样被诳走

陈正明 陈江丰

为得到一点“好处费”,在义乌卖服装的程小姐答应帮一名顾客刷信用卡的欠费额度。结果,她将3万元现金存进对方的信用卡后,再打算通过POS机将钱刷出来时,却发现这张信用卡已被注销。

近日,这名涉嫌诈骗的顾客被警方抓获。

帮顾客刷欠费额度

程小姐在义乌宾王商贸区开了一家男装店。

上月中旬的一天,一名高个男子和一名女子走进男装店,逛了一圈后买走几件价格不菲的衣服。“那名男子衣着体面,说话也

很斯文。”程小姐说。

三四天后,这名男子又出现在男装店,选中一件衣服后,他掏出一张白金信用卡付账。“付完钱,他说这张白金卡透支了七八万元,问我能否帮他刷一下。”程小姐说。

男子的意思是,让程小姐先分几次把钱汇入白金卡,再用POS机把钱刷出来。“这样反复刷白金卡里的资金在流动,证明在消费就可以了。”程小姐说,男子当时承诺给她一定的“好处费”。

程小姐放心不下,让男子出示了身份证。他姓林,31岁,福建惠安人。程小姐通过手机银行往林某的白金卡里转了五六次钱,接着又通过POS机把这些钱转回

到自己账户中,终于把白金卡的欠费额度补满。

男顾客借上厕所溜了

上月24日下午,林某又来到程小姐的男装店。这一次,他带来另一张银行信用卡,说里面欠了一点钱,让程小姐按照上次的操作方法,往卡里存3万元钱,再通过POS机刷出来。

在“好处费”的驱使下,程小姐再次同意了林某的要求,让男友在店里陪着林某,自己拿信用卡去转账。“我从ATM机上取出现金后,再到银行把钱存进信用卡。”存完钱后,程小姐回到男装店准备刷卡时,发现林某已不在。“男友说,他去